
339 
 

УДК 51 (07.07) 
Площадь сечения многогранников 

Юрковец Л.В, Кленовская И.С. 
Белорусский национальный технический университет  

В последнее время качественно меняются условия выпускных и 
вступительных экзаменов по математике. Такие изменения диктуют новые 
подходы к подбору  и решению задач.  

Задача. Основанием пирамиды TABC служит ∆ ABC, все стороны 
которого равны 4 см, а высота пирамиды совпадает с боковым ребром TA. 
Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью, проходящей через 
середины сторон основания AC и бокового ребра TB и параллельной 
медиане BD боковой грани BTC, если  расстояние от вершины пирамиды T 
до секущей плоскости равно1\2 см.   

Ре ение. 
              ,  
DM//CB, MN//DP//RX1//АТ 
 
2. Сечение X1MX3P, 
ортогональная проекция 
сечения RNX3P. 
 
3. Используя теорему Менелая 
находим, что АХ3 : Х3В = 3 : 1. 
 МХ3 = 3. ТS(RNX3P) = S(APX3) 
– S(ARN) =  . 
 
4. Пусть PD = b, тогдаRХ1 =3b/4, 
AT = 3b.          

   

 
 

 
5.  S орт. проекции = S сечения Cos ,SRNX3Р = Sсеч ∙ CosAKF .  
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Ответ: S сечения = .
5

56 2см  

 
  




